

## ОТЗЫВ

научного консультанта

о работе Л.А. Панасенко над диссертацией «Интерпретирующий потенциал лексических категорий» на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальностям 10.02.04 – германские языки, 10.02.19 – теория языка.

Людмила Александровна Панасенко занимается научно-исследовательской работой в течение значительного периода своей научно-педагогической деятельности, более 15 лет. В сферу ее исследовательских интересов входят проблемы изучения лексических категорий, вторичных значений лексических единиц и их функций в дискурсивном употреблении. Осмысление данных проблем с позиций когнитивного направления и легло в основу теоретической концепции и практического исследования, результаты которого представлены Людмилой Александровной в виде докторской диссертации.

Непосредственно над самой диссертацией Л.А. Панасенко работала более десяти лет, в том числе последние три года – в качестве докторанта кафедры английской филологии Тамбовского государственного университета им. Г.Р. Державина. За это время Л.А. Панасенко проявила себя как творчески активный исследователь, способный к всестороннему анализу истории исследуемой проблемы и глубокому осмыслению теоретико-методологических основ разрабатываемой концепции, хорошо владеющий современными лингвистическими методами. Это получило свое отражение в многочисленных публикациях, включая монографию по теме исследования, 16 работ в изданиях, рекомендованных ВАК, и совершенно закономерно привело к успешному завершению диссертационного исследования.

Широкая эрудиция, научная грамотность, глубокое знание языка, целеустремленность, большой опыт научно-педагогической работы позволили Л.А. Панасенко выстроить собственную оригинальную концепцию интерпретирующего потенциала лексических категорий и аргументировать ее тщательным анализом языкового материала. О научной зрелости диссертанта и фундаментальности полученных результатов свидетельствует ее умение ориентироваться в современных научных подходах и методах исследования, делать важные теоретические обобщения и выводы, значимые не только для исследования конкретной проблематики, но и для теории языка в целом.

В процессе написания диссертации Л.А. Панасенко также зарекомендовала себя как заинтересованный, компетентный и ответственный исследователь, как пытливый ученый, умеющий сочетать разработку крупной теоретической проблемы с детальным анализом языкового материала и тонко чувствующий смысловые нюансы. Людмила Александровна всегда готова к восприятию новых идей, их творческому осмыслению, самосовершенствованию. Ее отличает глубина и самостоятельность суждений, ясное видение перспектив исследования, способность четко сформулировать его цель и основные задачи, логика аргументации и изложения материала.

Результаты выполненного Л.А. Панасенко диссертационного исследования прошли апробацию на солидных научных форумах международного и всероссийского уровней. Она выступала с докладами по теме диссертации на 18 научных конференциях, 9 из которых международные. Все представленные материалы вызвали неизменный интерес участников конференций, подчеркивалась их актуальность и новизна.

Необходимо отметить также аналитический склад ума Л.А. Панасенко, её высокую работоспособность, постоянное стремление к совершенствованию текста и стиля диссертации, точности формулировок, открытость критике, желание учесть все высказываемые рекомендации и соответствовать квалификационным требованиям, умение правильно спланировать и организовать свою работу. Это, безусловно, свидетельствует о высокой научной квалификации Людмилы Александровны, ее полной готовности к дальнейшей научно-исследовательской работе и, несомненно, ее перспективности как доктора наук.

Положительные человеческие качества Л.А. Панасенко - добросовестность, самокритичность, этичность научного общения, доброжелательность, отзывчивость - также не оставляют никаких сомнений в том, что Людмила Александровна достойна ученой степени доктора наук.

Отзыв составил: доктор филологических наук, профессор, Заслуженный деятель науки РФ, директор научно-образовательного центра когнитивных исследований ФГБОУ «Тамбовский государственный университет имени Г.Р.Державина» (392000, г. Тамбов, ул. Интернациональная, 33.)

  
И.Н. Болдырев

ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина»  
Подпись Болдырев И.Н.

ЗАВЕРЯЮ  
Нарядчик управления кадров  
И.Н. Ковач

